
18/04/2026

Εόρτασε η Ροτόντα της Ανατολής
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με πάσα Εκκλησιαστική λαμπρότητα και Αναστάσιμη χαρά 
εορτάσθηκε και εφέτος, εχθές Παρασκευή της Διακαινησίμου, 
17 Απριλίου 2026, η μνήμη του Αγίου ενδόξου 
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, στην «Ροτόντα 
της Ανατολής», την Ιερά Πατριαρχική Μονή Αγίου Γεωργίου 
Παλαιού Καΐρου.

Της Πατριαρχικής Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Μακαριώτατος Πάπας και 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β’, πλαισιούμενος 
από τους Σεβασμιωτάτους Μητροπολίτες Ερμουπόλεως κ. Νικόλαο, Μέμφιδος κ. 
Νικόδημο, Νουβίας κ. Σάββα και Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, καθώς και τους 
Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Ιππώνος κ. Στεφάνου και Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού.

Κατά την Ιερά Πανήγυρη παρέστησαν Εκπρόσωποι των Πρεσβειών της Ελλάδας και 
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της Κύπρου στην Αίγυπτο, της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, καθώς και 
εκπρόσωποι τοπικών φορέων και πλήθος ευσεβών πιστών, οι οποίοι κατέκλυσαν 
τον ιστορικό μοναστήρι για να τιμήσουν τον ένδοξο Μεγαλομάρτυρα.

Κατά την εμπνευσμένη ομιλία του, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης μεταξύ άλλων 
τόνισε: Δεκαπέντε αιώνες και πλέον ιστορίας και ιερότητας στέκει αγέρωχη η Ιερά 
Μονή του Αγίου Γεωργίου στο Παλαιό Κάϊρο, με ανοιχτές αγκάλες, με ανοιχτές 
πύλες, μα, πάνω απ’ όλα, με ανοιχτή καρδιά. Είναι ένας χώρος που δέχεται κάθε 
άνθρωπο, ανεξαρτήτως εθνικότητας και θρησκείας, προσκαλώντας τον να σταθεί 
ενώπιον της θαυματουργού εικόνας του Αγίου, για να καταθέσει τον πόνο της 
ψυχής και την αγωνία της καρδιάς, κάθε αίτημα και κάθε προσευχή, αλλά και να 
υψώσει ευχαριστία και ευγνωμοσύνη για τις δωρεές, τα θαύματα και τις χαρές που 
απλόχερα προσφέρει αυτός ο ευλογημένος τόπος.
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Η Ιερά Μονή αποτελεί ζωντανή μαρτυρία της αισθητής παρουσίας του Αγίου 
Γεωργίου, ενός μεγάλου Αγίου της Εκκλησίας μας. Ιδιαίτερα στη σύγχρονη εποχή, 
όπου πολλοί άνθρωποι βιώνουν διωγμούς, θλίψεις και δοκιμασίες, ο Άγιος 
προβάλλει ως φωτεινό παράδειγμα γενναίας αντοχής και αληθινής πίστης. Ο 
Μεγαλομάρτυρας, που δεν φοβήθηκε τον θάνατο, υπέμεινε πόνους και 
βασανιστήρια και αγάπησε τον Κύριο έως τέλους, δίνει σε όλους εμάς το μήνυμα 
ότι η αληθινή νίκη είναι η νίκη κατά του θανάτου και η αιώνια χαρά στη Βασιλεία 
του Θεού.

Ο Άγιος Γεώργιος, ως οικουμενικός Άγιος, αναδεικνύεται ταυτόχρονα γέφυρα 
μεταξύ λαών και πολιτισμών, αλλά και πνευματικός σύνδεσμος μεταξύ των 
Εκκλησιών της Αλεξάνδρειας και των Ιεροσολύμων. Έτσι, το Παλαιό Κάιρο 
αγκαλιάζεται πνευματικά με τη Λύδδα της Παλαιστίνης, σε μια ενότητα πίστης, 
αγάπης και ελπίδας.

Το ευλογημένο αυτό μοναστήρι, το οποίο ανακαινίσθηκε εκ βάθρων το 2015 χάρη 
στη μεγάλη αγάπη των Μεγάλων Ευεργετών του Πατριαρχείου μας, Αθανασίου και 
Μαρίνας Μαρτίνου και χάρη της προστασίας των αρχών της ευλογημένης γης της 
Αιγύπτου, εξακολουθεί να είναι ζωντανό σύμβολο της Χριστιανοσύνης στη 
Νειλοχώρα και σημείο ειρηνικής συνύπαρξης των λαών. Δεν είναι λίγοι οι 
μουσουλμάνοι αδελφοί μας που καθημερινά προσέρχονται με σεβασμό, ζητώντας 
την ευλογία του Αγίου, γεγονός που μαρτυρεί ότι ο Άγιος Γεώργιος υπερβαίνει 
σύνορα και διακρίσεις και γίνεται γέφυρα αγάπης, ειρήνης και ενότητας.



Ο Μακαριώτατος δεν παρέλειψε για ακόμη μία φορά, να μνημονεύσει το γεγονός 
ότι οι εόρτιες ευχές προς τους Χριστιανούς της Αιγύπτου, του Εξοχωτάτου 
Προέδρου της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου, κ. Abdel Fattah el-Sisi, όπως 
αυτές αναρτήθηκαν στον επίσημο λογαριασμό του στα μέσα κοινωνικής 
δικτύωσης, συνοδεύονταν από εικόνα της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής του Αγίου 
Γεωργίου Παλαιού Καΐρου.

Η συμβολική αυτή κίνηση, όπως επεσήμανε ο Μακαριώτατος, αποτελεί μία ακόμη 
έμπρακτη μαρτυρία της εκτίμησης και της αγάπης της Αιγύπτου προς τα 
Ελληνορθόδοξα προσκυνήματα της χώρας, αναδεικνύοντας τους ισχυρούς 
δεσμούς φιλίας και αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ των λαών.

Κατακλείοντας, ο Μακαριώτατος ευχήθηκε ο Άγιος Θεός δια πρεσβειών του Αγίου 
Γεωργίου να χαρίζει πλούσια την ευλογία του, προσφέροντας θεραπεία στους 
ασθενείς, παρηγοριά στους θλιβομένους, δύναμη στους Ιεραποστόλους και ελπίδα 
σε όλους όσους αναζητούν την ειρήνη.



Επίσης ευχαρίστησε όλους τους παρισταμένους, ιδιαιτέρως δε τον Καθηγούμενο 
της Ιεράς Μονής, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νουβίας κ. Σάββα για την άρτια 
διοργάνωση της Ιεράς Πανηγύρεως.

Να σημειωθεί ότι την παραμονή τελέστηκε Μέγας Πανηγυρικός Πατριαρχικός 
Εσπερινός, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου, πλαισιουμένου από πλήθους 
πιστών.
































